Orienta¢ni test Skolni zralosti — verbalni mysleni (Jirasek)

Détem pouze klademe otazky (hodnoceni v zavorkach jej jen pro nas, neddvame détem na
vybér)
Test je pouze orientacni, navic neaktualizovany...

1. Které zviie je vétsi — kliit nebo pes?
(kin=0b., pes=-5D.)

2. Rano sniddme a v poledne ...?
(obédvame, jime polévku, knedliky a maso = 0 b, svac¢ime, vecefime, spime a jiné
chybné odpovédi =-3 b.)

3. Ve dne je svétlo, v noci je ...?
(tma = 0 b., Spatné odpovédi =-4 b.)

4. Obloha je modra, trava je ...?
(zelena =0 b., $patné odpoveédi =-4 b.)

5. Ttes$né, hrusky, jablka, Svestky, to je ...?
(ovoce = 1 b., $patna odpoved =-1D.)

6. Proc se pted piijezdem vlaku zaviraji podél trati zavory?
(aby se vlak nesrazil s autem, aby pod vlak nikdo nevbéhl = 0 b., $patna odpoveéd” -1 b.)

7. Co je to Praha, Beroun, Plzen?
(mésta =1b., nadrazi = 0 b., $patnd odpoveéd =-1b.)

8. Kolik je hodin? — ukazat na papirovych hodinach 6.15, 7.55, 11.20
(dobte urceno =4 b., urceno jen Ctvrt, celd, hodina spravnd = 3 b., neznd hodiny =0 b.)

9. Malé krava je telatko, maly pes je ..., mala ovce je ...?7
(Sténatko, Sténé, jehnatko, jehné =4 b., jen jeden ze dvou tdaji = 0 b., Spatna odpoved = -1
b.)

10. Podoba se pes vice koéce nebo slepici? Cim, co maji spole&ného?
(ko¢ce, ma 4 nohy, chlupaty ocas, drapy — staci jedna podobnost = 0 b., koc¢ce — bez
udani podobnosti = -1 b., slepici =-3 b.)

11. Pro¢ mé kazdé vozidlo brzdy?
(dva divody — brzdit z kopce, zpomalit v zatadCce, zastavit v piipad¢ nebezpeci srazky,
zastavit pii ukonceni jizdy = 1 b., jeden diivod = 0 b., Spatna odpovéd’ — napt. to by nejelo
bez brzdy = -1)

12. Cim se sobé podobaji kladivo a sekera?
(dva spolecné znaky — jsou ze dfeva a ze Zeleza, maji toptrko, je to nafadi =3 b., jedna

podobnost = 2., §patna odpoveéd =0 b.)

13. Cim se sobé& podoba veverka a kocka?



(urCeni, Ze jsou savci nebo dvou spole¢nych znakii = 3 b., jeden spole¢ny znak =2 b.,
Spatna odpovéd’ =0 b.)

14. Cim se 1i$i hiebik a $roub?”
(Sroub ma zavity = 3 b., Sroub se Sroubuje a hiebik zatlouka nebo Sroub ma matku=2b.,
Spatna odpoveéd = 0b.)

15. Fotbal, skok vysoky, tenis, plavani jsou ...?
(sporty = 3 b., hry, cviceni, télocvik, cviky, zavody = 2 b., Spatnd odpovéd =0 b.)

16. Jaké znas dopravni prostiedky?
(tf1 pozemni dopravni prostiedky a letadlo nebo lod’ =4 b., tfi jen pozemni dopravni
prostiedky nebo uplny vycet — i s letadlem nebo lodi, ale az po vysvétleni terminu
,dopravni prostfedek* = 2 b., Spatna odpovéd =0 b.)

17. Cim se lisi stary ¢lovék od mladého? Jaky je rozdil mezi nimi?
(tfi znaky = 4 b., jeden nebo dva rozdily = 2 b., Spatna odpovéd’ — ma hul, kouii =0 b.)

18. Pro¢ lidé péstuji/provozuji sporty?
(dva divody =4 b., $patnd odpovéd’ — aby néco uméli, to se vsadi a vyhraji penize =0 b.)

19. Proc¢ je nemravné (nespravné, Spatné) vyhybat se praci?
(ostatni na nékoho musi dfit — nebo jiné vyjadieni, toho, Ze je tim posSkozen i nékdo jiny =
5 b., je liny nebo malo vydéla a nemtiZe si nic koupit = 2 b., Spatna odpovéd’ =0 b.)

20. Pro¢ se musi na dopis nalepit znamka?
(plati se tim za doruc¢eni — dopravu toho dopisu = 5 b., ten druhy by musel zaplatit pokutu
= 2., Spatna odpovéd’ =0 b.)

Vysledky testu je soucet bodi (+ a -) dosaZzenych v jedné otazce.

Klasifikace: 1.......... +24 a vys 4ol -1az-10



